УИД: 16MS0050-01-2022-000893-69                                                                                   
                                                                                      дело № 5-5-169/2022 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

2 июня 2022 года                                           РТ, г. Казань, ул. Космонавтов, 59 
Мировой судья судебного участка № 5 по Советскому судебному району города Казани РТ Гайзетдинова Ю.Р., рассмотрев дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 2.1 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении Маточкиной Н.А., …. года рождения, уроженки …, имеющей на иждивении малолетних детей, работающей продавцом в … зарегистрированной и проживающей по адресу: …., паспорт …, …, 
 УСТАНОВИЛ:

Маточкина Н.А. 10 марта 2022 года в 15 часов 20 минут, находясь на рабочем месте в баре «К..», расположенном по адресу… реализовала несовершеннолетнему С.А.А., 2004 года рождения алкогольную продукцию – пиво «….» объемом 0,44 л, крепостью 4,9 % стоимостью 135 рублей. 

 Действия Маточкиной Н.А., нарушившей требования части 2 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» квалифицированы по части 2.1 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния.

В судебном заседании Маточкина Н.А. вину в совершении административного правонарушения не признала, пояснив, что 10 марта 2022 года в 15 часов 20 минут в бар «К…» зашел молодой человек на вид тридцать лет, которому она не реализовала спиртосодержащий напиток «….» поскольку он был без маски, молодой человек передал свою банковскую карту для покупки пива совершеннолетнему мужчине, являющемуся постоянным клиентом бара, который
приобрел спиртосодержащий напиток «..», расплатившись банковской картой
С.А.А., и передал ему указанный напиток. При этом, Маточкина Н.А. возраст и документ, удостоверяющий личность у молодого человека не спросила, поскольку он выглядел старше своих лет, она сочла его совершеннолетним, умысла реализовать алкогольную продукцию несовершеннолетнему лицу у нее не было. 
Свидетель Г.Р.Ф. в судебном заседании 17 мая 2022 года пояснил, что в указанный день он находился в баре «…», где он бывает систематически. В бар зашел молодой человек, на вид которому можно дать около 30 лет, на несовершеннолетнего он не был похож, попросил продать ему банку пива, но поскольку у него не было маски, продавец не продала ему пиво. Они совместно решили, что пиво купит Г.Р.Ф. на кредитную карту молодого человека (С.А.А.), что было ими  реализовано. 

С.А.А. в судебном заседании 2 июня 2022 года пояснил, что он лично купил 10 марта 2022 года в баре «Каштан», расположенном по адресу: Республика Татарстан, город Казань, улица …, дом …», алкогольную продукцию – пиво «Хугарден белое», которую реализовала ему Маточкина Н.А., при этом она паспорта не спросила, возрастом не поинтересовалась. Он никому свою банковскую карту не передавал, за пиво расплатился лично. 

Исследовав материалы дела, выслушав Маточкину Н.А., Г. Р.Ф.  С.А.А., мировой судья приходит к следующим выводам.

В соответствии с пунктом 7 статьи 2 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» под алкогольной продукцией понимается пищевая продукция, которая произведена с использованием этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 1,5 процента объема готовой продукции.

В соответствии с положениями пунктом 11 части 2 статьи 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» не допускается розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним. В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции несовершеннолетним (продавца), сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, удостоверяющий личность и позволяющий установить возраст этого покупателя.

В соответствии с частью 3 статьи 26 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» юридические лица, должностные лица и граждане, нарушающие требования настоящего Федерального закона, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Факт совершения Маточкиной Н.А. административного правонарушения установлен в суде и подтверждается следующими доказательствами: протоколом об административном правонарушении № … от 10 марта 2022 года, в котором изложены обстоятельства дела (л.д. ..); рапортами сотрудников полиции (л.д. …); письменным объяснением  Маточкиной Н.А. (л.д. ..) и С.А.А. (л.д….); фото-материалом (л.д…); протоколом изъятия предметов и документов от 10 марта 2022 года (л.д. ..) и иными доказательствами по делу. 

 Согласно ст. 24.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом, обеспечение исполнения вынесенного постановления, а также выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.

Судом дана оценка материалам административного дела на предмет допустимости, достоверности, достаточности в соответствии с требованиями статьи 26.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Протокол об административном правонарушении составлен уполномоченным должностным лицом, его содержание и оформление соответствует требованиям статьи 28.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В силу требований статьи 26.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлены наличие события административного правонарушения, лицо, виновность указанного лица в совершении административного правонарушения, иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела.

К доводам Маточкиной Н.А. о том, что она не реализовывала несовершеннолетнему алкогольную продукцию, суд относиться критически и расценивает их как способ защиты с целью избежания ответственности. При этом, суд принимает во внимание, что в письменных объяснениях, она изначально указывала, о том, что 10 марта 2022 года  в 15 часов 20 минут в баре «К..» она  реализовала молодому человеку тридцати лет с виду напиток «…», возраст и документ, удостоверяющий личность она у молодого человека не спросила, поскольку он выглядел старше своих лет, она сочла его совершеннолетним. Однако в судебном заседании она поменяла свою позицию, пояснив, что реализовала спиртосодержащий напиток не молодому человеку С.А.А., а рядом стоящему совершеннолетнему ранее знакомому  Г.Р.Ф. Из приобщенных к материалам дела фотографий не видно, как несовершеннолетний С.А.А. передает карту для оплаты Г.Р.Ф., каких либо иных доказательств, подтверждающих показания Маточкиной Н.А., данные ею в судебном заседании, суду не предоставлены. 

К показаниям Г.Р.Ф. суд относится критически, поскольку данные доводы не нашли подтверждения в судебном заседании, расцениваются судом как попытка защитить Маточкину Н.А. от привлечения ее к  ответственности за совершение административного правонарушения и опровергаются совокупностью вышеприведенных доказательств, в том числе показаниями С.А.А. 

Показания С. А.А., подтверждающее виновность Маточкиной Н.А., исследованы судом, соотнесены с иными доказательствами по делу, в том числе с показаниями, данными в судебном заседании и приняты в качестве доказательства в инкриминируемом ему правонарушении. С. А.А., предупрежденный об административной ответственности по статьям 17.7, 17.9 Кодекса РФ об административных правонарушениях, последовательно указывал на обстоятельства по делу. Суду не представлено доказательств в заинтересованности в исходе дела С. А.А., оснований для оговора Маточкиной Н.А.  также не представлено.  

Таким образом, суд считает, что своими действиями Маточкина Н.А.  совершила административное правонарушение, предусмотренное частью 2.1 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

При назначении административного наказания Маточкиной Н.А.  мировой судья учитывает характер совершенного правонарушения, данные о личности правонарушителя.

Смягчающим обстоятельством мировой судья учитывает наличие на иждивении малолетних детей.

В соответствии с ч.ч. 2.2, 2.3 ст. 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при наличии исключительных обстоятельств, связанных с характером совершенного административного правонарушения и его последствиями, личностью и имущественным положением привлекаемого к административной ответственности физического лица, судья, орган, должностное лицо, рассматривающие дела об административных правонарушениях либо жалобы, протесты на постановления и (или) решения по делам об административных правонарушениях, могут назначить наказание в виде административного штрафа в размере менее минимального размера административного штрафа, предусмотренного соответствующей статьей или частью статьи раздела II настоящего Кодекса, в случае, если минимальный размер административного штрафа для граждан составляет не менее десяти тысяч рублей, а для должностных лиц - не менее пятидесяти тысяч рублей.

При назначении административного наказания, в соответствии с частью 2.2  статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, размер административного штрафа не может составлять менее половины минимального размера административного штрафа, предусмотренного для граждан или должностных лиц соответствующей статьей или частью статьи раздела II настоящего Кодекса.

С учетом приведенных выше положений статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья считает возможным снизить Маточкиной Н.А. наказание, поскольку из ее объяснений данных в судебном заседании следует, что у нее на иждивении находится  двое несовершеннолетних детей, которых она воспитывает одна, уровень ее дохода является низким.

Руководствуясь ч. 2.1 ст. 14.16, ст. 4.1, ст. ст. 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

ПОСТАНОВИЛ:

Маточкину Н.А. признать виновной в совершении правонарушения, предусмотренного частью 2.1 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить ей наказание в виде административного штрафа в размере 15000 (Пятнадцать тысяч) рублей.

 Разъяснить, что согласно статье 32.2 КоАП РФ, административный штраф должен быть уплачен не позднее 60 дней со дня вступления данного постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, о предоставлении которых необходимо обратиться к мировому судье, вынесшему постановление о наложении административного наказания в виде штрафа.

Штраф перечислить на следующие банковские реквизиты: УФК по РТ (Министерство юстиции Республики Татарстан), КПП 165501001, ИНН 1654003139, ОКТМО 92701000001, р/с 03100643000000011100 в Отделение НБ РТ, БИК 019205400, к/с 40102810445370000079, КБК 73111601143010016140, УИН …...

Квитанцию об уплате административного штрафа представить в судебный участок № 5 по Советскому судебному району г. Казани по адресу: г. Казань, ул. Космонавтов, д. 59, каб. №201.
Постановление может быть обжаловано в Советский районный суд г. Казани РТ в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления через мирового судью.

Мировой судья                                                              Гайзетдинова Ю.Р. 
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